
Příloha k protokolu o SZZ č.  Diplomant: Pavlína LOUMOVÁ 

Vysoká škola: Jihočeská univerzita PF  

Katedra hudební výchovy  Aprobace: NŠ5k 

  

Datum odevzdání posudku: 4. 1. 2018 Vedoucí diplomové práce:  

  PaedDr. Jan Holec, Ph.D.  

   

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 

 

Předložená diplomová práce s názvem „Sbírka písní s klavírními doprovody pro 

první stupeň ZŠ“ se zabývá tvorbou klavírních doprovodů písní použitelných v hudebním 

vyučování na 1. stupni základní školy. 

V úvodu práce diplomantka uvádí pojmy, které považuje za nezbytné pro vytváření 

harmonicky správného doprovodu. Vychází při tom z učebnic harmonie (Kofroň, Laburda, 

Nedělka) a připojuje vlastní zkušenosti, kterých při vytváření klavírních doprovodů nabyla. 

Své vývody dokládá množstvím notových příkladů. 

V další části diplomové práce sumarizuje požadavky na dětský zpěv, což je jí 

východiskem ke stanovení požadavků na výběr písní. 

Podstatnou část diplomové práce tvoří doprovody patnácti lidových písní z oblasti 

Veselí nad Lužnicí, které jsou zpracované pomocí notového editoru, takže mají kvalitní 

grafickou podobu. Doprovody mohou být dobře použity v hodinách hudební výchovy i 

mimo ně. V obtížnější variantě splňují požadavky na estetickou funkci klavírního doprovodu 

při rozmanitých veřejných vystoupeních. Ve snazší variantě mohou být dobře použitelné 

v hodině hudebního vyučování, kde jsou kladeny požadavky především na rytmické 

sjednocení zpěvu žáků a postupné vznikání jejich harmonického cítění. 

Při obhajobě diplomové práce diplomantka zdůvodní některé jevy užité 

v navržených doprovodech. Mám na mysli např. píseň Čí to koníčky - v lehčí variantě 

čtvrťové noty v levá ruce ve 3. a 4. taktu - str. 32, nebo v těžší variantě chromatický postup 

v posledním taktu 2. řádku -  str. 47. 

Diplomová práce splňuje všechny náležitosti na tento typ prací kladených a 

doporučuji ji k obhajobě. Bylo by možno mít snad jen připomínku k formátování textu 



diplomové práce, bývá zvykem odsazovat 1. řádek odstavců a na konci řádků neponechávat 

jednopísmenné předložky. 
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